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Solución propuesta 

Apartado 1 

Se supondrá que la bobina funciona en modo de conducción continuo, es decir, la corriente por la misma no 
se hace cero en ningún momento. De esta manera los diodos siempre rectifican la tensión de la red y el circuito 
es totalmente lineal. 

𝑣0̅̅ ̅ = 𝑣𝑟𝑒𝑐𝑡̅̅ ̅̅ ̅̅ ·
𝑅

𝑅𝑠 + 𝑅
=

2

𝜋
· 220√2 ·

10

1 + 10
= 180 𝑉 

Apartado 2 

Por simplicidad se considerará sólo el primer armónico de la tensión de red rectificada y por lo tanto se 
identificará el rizado de corriente por la bobina con el valor pico a pico del primer armónico de corriente por 
la bobina: 

∆𝐼𝐿 ≅ 2 · 𝐼𝐿 1 𝑝 = 2 ·
𝑉𝑟𝑒𝑐𝑡 1 𝑝

|𝑍(𝜔1)|

Donde la impedancia puede calcularse como: 

|𝑍(𝜔1)| = √(𝑅𝑠 +
𝑅

(1 + 𝑅2 · 𝐶2 · 𝜔1
2)

)

2

+ (𝐿 · 𝜔1 −
𝜔1 · 𝐶 · 𝑅2

(1 + 𝑅2 · 𝐶2 · 𝜔1
2)

)

2

= 61,29 Ω 

Sabiendo que la pulsación para el armónico fundamental (100 Hz) es: 𝜔1 = 2𝜋 · 2 · 50 

Y el primer armónico de la tensión a la salida del rectificador a dicha frecuencia es: 

𝑉𝑟𝑒𝑐𝑡 1 𝑝 =
4

𝜋
·

1

3
· 𝑉𝑔 =

4

𝜋
·

1

3
· 220√2 = 132,046 𝑉

Por tanto el rizado de corriente es igual a: 

∆𝐼𝐿 ≅ 2 ·
𝑉𝑟𝑒𝑐𝑡 1 𝑝

|𝑍(𝜔1)|
= 2 ·

132,046

61,29
= 4,3 𝐴

Para comprobar la suposición de modo de conducción continuo, hay que verificar que considerando 

los cálculos realizados, la corriente mínima por la bobina no es menor que cero. 

𝐼𝐿 𝑚𝑖𝑛 = 𝑖𝐿̅ −
∆𝐼𝐿

2

La corriente media puede calcularse como: 

𝑖𝐿̅ =
𝑣𝑟𝑒𝑐𝑡̅̅ ̅̅ ̅̅

𝑅𝑠 + 𝑅
= 18 𝐴 

Por tanto se cumple la hipótesis de partida y se trabaja en modo de conducción continuo, ya que: 

𝐼𝐿 𝑚𝑖𝑛 = 𝑖𝐿̅ −
∆𝐼𝐿

2
= 18 −

4,3

2
= 15,85 𝐴 > 0 
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Apartado 3 

Apartado 4 

La potencia activa entregada por el generador a partir de las formas de onda de tensión y corriente anteriores 
(despreciando el rizado de corriente) puede calcularse como: 

𝑃𝑔 =
1

2𝜋
· ∫ 𝑣𝑟𝑒𝑑(𝜃) · 𝑖𝑔(𝜃) 𝑑𝜃 =

2

2𝜋
· ∫ 𝑉𝑔 · 𝑠𝑒𝑛(𝜃) · 𝑖𝐿̅  𝑑𝜃 =

2 · 𝑉𝑔 · 𝑖𝐿̅

𝜋
=

2 · 220√2 · 18

𝜋
= 3565,25 𝑊

𝜋

0

2𝜋

0

 

Apartado 5 

La potencia activa consumida por la carga es: 

𝑃 = 𝑅 · 𝑖𝐿̅
2 = 10 · 182 = 3240 𝑊

La potencia activa perdida en la resistencia parásita del filtro es: 

𝑃𝑅𝑠 = 𝑅𝑠 · 𝑖𝐿̅
2 = 1 · 182 = 324 𝑊

Apartado 6 

El factor de potencia del generador es: 

𝐹𝑃 =
𝑃𝑔

𝑆𝑔
=

𝑃𝑔

𝑉𝑔 𝑒𝑓 · 𝐼𝑔 𝑒𝑓
=

3565,25

220 · 18
= 0,9 
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Tabla de series de Fourier

Forma de onda Serie de Fourier
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